
19 січня після народного віча на 
«Євромайдані» в Києві група ради-
кально налаштованих протестуваль-
ників штурмувала кордон міліції на 
вулиці Грушевського.

Активісти «Автомайдану» закли-
кали громаду пікетувати Верховну 
Раду України, доки депутати не змі-
нять ухвалених 16 січня законів. Ав-
токолону біля стадіону «Динамо» зу-
пинив кордон міліції. 

Численні сили радикально нала-
штованих протестувальників (у масках, 
касках, із палицями й навіть респірато-
рами та протигазами, які згодом їм таки 
знадобилися) намагалися самостійно 

розібрати загорожу з автобусів та ван-
тажівок.

Народні депутати України Віталій 
Кличко, Володимир Яворівський і 
Олег Ляшко закликали мітингуваль-
ників не застосовувати сили проти 
міліції і не вдаватися до провокацій, 
проте зупинити молодь було вже не-
можливо.

У хід пішли імпровізовані щити, 
палиці, труби, піротехніка, запаль-
ні суміші, бруківка та інші підручні за-
соби. Міліціонери у відповідь кидали 
світлошумові та газові гранати, кийка-
ми завдавали ударів, цілячись у жит-
тєво важливі органи людей, били їх.

Наступ на кордон правоохорон-
ців із застосуванням запальних су-
мішей призвів до загорання автомо-
білів та автобусів, якими було пере-
крито вулицю. Міліціонери, кількість 
котрих помітно збільшилася, засто-
совували проти протестувальників 
травматичну зброю та водомети.

Протистояння тривало всю ніч і 
весь наступний день. До обіду запал 
боротьби дещо вщух. У точкових 
атаках на правоохоронців викорис-
товували запальні суміші, петарди 
та бруківку. Силовики застосували 
травматичну зброю, сльозогінний 
газ і світлошумові гранати. 

У понеділок, 20 січня, за дору-
ченням Президента України Віктора 
Януковича створено миротворчу ро-
бочу групу у складі секретаря РНБО 
Андрія Клюєва, міністра юстиції 
Олени Лукаш і радника Президента 
Андрія Портнова.

Для консультацій опозиціонери де-
легували Олександра Турчинова від 
ВО «Батьківщина», Віталія Ковальчука 
від партії «УДАР», Руслана Кошулин-

ського від ВО «Свобода» та Юрія Лу-
ценка від громадськості. Вони переда-
ли групі влади вимоги «Майдану» до 
Президента України і зажадали термі-
нової зустрічі з Віктором Януковичем.

Цього самого дня Президент Укра-
їни у зверненні до українського народу 
з офіційного веб-сайта закликав не йти 
за тими, «хто прагне спровокувати роз-
кол між державою і суспільством та хо-
че вкинути український народ у горни-

ло масових безладів».
Віктор Янукович висловив 

готовність знайти шляхи подо-
лання наявних суперечностей. 
Але тепер, коли мирні акції пе-
реростають у масові заворушен-
ня, супроводжуються погрома-
ми, підпалами і насильством, 
він переконаний, що такі явища 
несуть загрозу не лише для гро-
мадськості Києва, а й для усієї 
України. Також Президент по-

обіцяв, що докладе всіх зусиль, аби 
забезпечити громадський порядок, 
захистити права мирних громадян, 
і використовуватиме всі правові та 
інші, передбачені законами Украї-
ни методи для гарантування громад-
ського спокою і безпеки всіх наших 
співвітчизників.

Цього самого дня з приміщення 
Жовтневої лікарні невідомі викра-
ли громадського активіста Ігоря Лу-
ценка і потерпілого під час сутичок 
на Грушевського Юрія Вербицького. 
Першого після багатогодинних кату-
вань викрадачі відпустили вже вве-
чері, йому вдалося вибратися із лісу 
неподалік Борисполя. На жаль, уже 
бездиханне тіло другого знайшли 
наступного дня в тій самій лісосму-
зі. У МВС зазначили, що чоловік зі 
зв’язаними руками, численними за-
боями і гематомами помер від пере-
охолодження.
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У ніч із понеділка на вівторок 
(20–21 січня) сутички тривали. З бо-
ку радикалів летіли пляшки із за-
пальною сумішшю, каміння, палиці. 
Спорудили й катапульту, та вона ви-
явилася малоефективною. Пізніше 
міліціонери її зруйнували. Мітингу-
вальників у зоні протистояння було 
досить багато, проте тільки невели-
ка частина (100 – 150 осіб) вдавала-
ся до активних дій.

На ранок ситуація дещо стабілі-
зувалася. Протестувальники почали 
відновлювати барикади. Протягом 
дня 21 січня постійно відбувалися 
точкові зіткнення. Лунали повідо-
млення з гучномовця від працівни-
ків МВС про те, що наближення до 
правоохоронців на три метри вва-
жатимуть посяганням на їхнє життя 
та здоров’я, а також про криміналь-
ну відповідальність за заворушення.

День соборності і свободи 
(22 січня) Україна зустріла зі 
смутком в очах. В ході проти-
стоянь на вулиці Грушевського 
в Києві з’явилися жертви.

Генпрокуратура України 
підтвердила загибель двох лю-
дей на вулиці Грушевського че-
рез смертельні поранення. Пра-
цівники МВС стверджували, що 
в силовиків, які охороняли гро-
мадський порядок у центрі сто-
лиці, вогнепальної зброї взага-
лі не було.

На цьому наголосив і 
прем’єр Микола Азаров на чер-
говому засіданні уряду. Всю 
відповідальність за події в Києві 
він поклав на опозицію.

Прем'єр доручив міні-
стру внутрішніх справ Віта-
лію Захарченку забезпечити 
правоохоронців належною 
допомогою і підтримкою.

Президент України Ві-
ктор Янукович закликав 
опозицію сісти за стіл пере-
говорів і зупинити проти-
стояння. Він висловив жаль 
з приводу загибелі людей у 
зіткненні, спровокованому 
«екстремістами від політи-
ки». «Ще не пізно зупини-
тися і врегулювати конфлікт 
мирним шляхом», – зазна-
чив глава держави і попро-
сив людей повернутися до 
своїх домівок.

23 січня відбувся другий раунд пе-
реговорів Президента України Віктора 
Януковича та учасників робочої групи 
з урегулювання політичної кризи з лі-
дерами опозиційних парламентських 
фракцій. На час перемовин міліціоне-
ри та пікетувальники на вулиці Гру-
шевського пообіцяли не застосовува-
ти силу одні проти одних. Переговори 
не дали очевидного прогресу на шля-
ху до подолання кризи в державі.

Цього самого дня в мережі Інтер-
нет з’явився ролик, як бійці спецпі-

дрозділу МВС «Беркут» та інші сило-
вики в чорній формі внутрішніх військ 
знущаються із затриманого на Гру-
шевського чоловіка. Ним виявився 
Михайло Гаврилюк. Після оприлюд-
нення відео його знайшли, і вже вве-
чері у штабі самооборони «Майдану» 
він отримав медичну допомогу.

На відео видно, як «беркутівці» 
роздягли активіста, а потім фото-
графувалися з ним на морозі, після 
чого оголеного відправили в авто-
бус. На тілі чоловіка видно чималі 

забої. Трохи згодом на сайті МВС 
України з’явилась інформація про 
те, що міністер-
ство «прино-
сить вибачення 
за неприпустимі 
дії людей у мілі-
цейській формі, 
які фігурують у 
відео з оголе-
ним чоловіком, 
що було поши-
рене в ЗМІ».



Протягом вихідних (25–26 січня) 
вони захопили Український дім, що 
на Європейській площі, відтіснивши 
звідти загони внутрішніх військ МВС. 
Там облаштували штаб, медпункт та 
місце для обігріву.

У ЗМІ з’явилися повідомлення 
про те, що активісти знайшли на да-
ху приміщення декілька патронів та 
гільз для нарізної зброї. Вони вису-
вали припущення, що саме з цієї по-
зиції снайпер вів вогонь 22 січня, ко-
ли загинули протестувальники.

25 січня на Хрещатику мітингу-
вальники захопили будівлю Мініс-
терства енергетики та вугільної про-
мисловості, проте після тривалих пе-
реговорів із міністром енергетики 
Едуардом Ставицьким приміщення 
звільнили. А вже в ніч на понеділок 
активісти організації «Спільна справа» 
захопили приміщення Міністерства 
юстиції України, що на вулиці Горо-

децького, укріпивши його барикада-
ми. Щоправда, по обіді активісти при-
йняли рішення звільнити Мін’юст, по-
обіцявши подальше блокування.

Загострилося протистояння і за 
межами столиці. Протестувальники 
штурмували і утримували облдерж-
адміністрації під своїм контролем в 
Івано-Франківську, Львові, Луцьку, 
Чернівцях, Тернополі, Хмельницьку, 
Рівному, Вінниці, Житомирі та Полта-
ві. Блокування і спроби штурму примі-
щень облдержадміністрацій відбули-
ся в Дніпропетровській, Запорізькій, 
Чернігівській і Херсонській областях. 
Нагадаємо, що Сумська і Черкаська 
ОДА деякий час були зайняті мітингу-
вальниками, проте працівникам мілі-
ції вдалося звільнити адмінбудівлі.

Тривали протестні акції і провладні 
мітинги під адміністративними устано-
вами в Одеській, Миколаївській, Хар-
ківській, Луганській областях.

Того самого дня завершився третій 
етап переговорів Президента України 
Віктора Януковича з лідерами опозицій-
них парламентських фракцій. Учасни-
ки дійшли консенсусу з деяких питань, 
проте конкретних кроків для врегулю-
вання протистояння, яке на той час, за 
офіційними даними, призвело вже до 
чотирьох смертей, так і не зробили. 

26 січня близько першої години 
дня у Михайлівському Золотоверхо-
му соборі відбулася панахида за бі-
лорусом Михайлом Жизневським, 
убитим 22 січня на вулиці Грушев-
ського. В неділю в селі Березнува-
тівка на Дніпропетровщині поховали 
застреленого в Києві вірменина Сер-
гія Нігояна. Львів’янина Юрія Вер-
бицького відправили в останню путь 
у рідному місті 24 січня. 

Папа Римський Франциск піс-
ля недільної молитви «Ангел Гос-
подній» у Ватикані побажав, щоб в 
Україні «розвивався конструктивний 
діалог між інституціями та громадян-
ським суспільством». Про це повідо-
мило Радіо Ватикану.

27 січня пізно ввечері після за-
кінчення переговорів Президента 
України Віктора Януковича із ліде-
рами опозиційних парламентських 
фракцій Арсенієм Яценюком, Віталі-
єм Кличком та Олегом Тягнибоком 
міністр юстиції Олена Лукаш пові-
домила про результати перемовин. 

Зокрема, вона зазначила, що Арсе-
ній Яценюк не дав згоди обійняти 
посаду в оновленому уряді, яку за-
пропонував йому Віктор Янукович у 
ході попереднього раунду перего-
ворів, а Віталій Кличко відмовився 
від посади віце-прем’єр міністра з 
гуманітарних питань.

Сторони дійшли згоди ухвалити 
політичне рішення про скасування 
прийнятих 16 січня цього року зако-
нів, які викликали «численні диску-
сії», поінформувала Олена Лукаш, 
але зауважила, що закони, котрі не 
викликають зауважень, завтра бу-
дуть ухвалені парламентом знову.

24 січня мітингувальники розши-
рили й укріпили свої позиції, а також 
захопили приміщення Мінагрополі-
тики, розташоване в межах барикад 
«Євромайдану». Також у західних ре-
гіонах країни активісти атакували та 
захопили декілька приміщень облас-
них рад та державних адміністрацій. 

Тим часом Шевченківський 
район ний суд столиці звільнив двох 

«в'язнів Банкової». Виносячи рі-
шення, судді посилалися на закон, 
прий нятий 16 січня, про зміни до так 
званого «закону про амністію» що-
до звільнення від кримінальної від-
повідальності осіб, які є підозрюва-
ними або обвинуваченими (підсуд-
ними) у вчиненні кримінальних дій 
у період з 21 листопада по 26 грудня 
2013 року.

На підставі цього закону уникли 
відповідальності за побиття людей і 
напад на журналістів й бійці спецпід-
розділу «Беркут» та міліціонери.

На час перемир’я було припи-
нено спроби атакувати кордони мі-
ліціонерів на вулиці Грушевського. 
Силовики до активних дій не вдава-
лися. Мітингувальники здебільшого 
займалися укріпленням барикад. 
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31 січня Президент Украї-
ни Віктор Янукович підпи-
сав закони про «амністію» 
та про скасування прий-
нятих 16 січня так званих 
законів про диктатуру.
Також глава держави 

підписав чотири закони, які 28 січня 
парламент ухвалив на заміну скасо-
ваним.

31 січня Служба безпеки України, 
дослідивши матеріали з серверів офі-
су «Батьківщини», вилучені під 
час обшуку, відкрила кримі-
нальне провадження за фактом 
вчинення дій, спрямованих на 
захоплення державної влади.

Про це повідомив начальник Го-
ловного слідчого управління СБУ 
Максим Ленко в ефірі одного з віт-
чизняних телеканалів.

***
Підсумки силових протистоянь 

підбила Генеральна прокуратура: 
більш як півтисячі потерпілих та 140 
арештованих.

— Половина травмованих, – заяви-
ли у ГПУ, – правоохоронці. За даними 
слідства, через заворушення загинуло 4 

людини, у тому числі й силовики. За-
галом затриманими залишаються 
234 особи.

Проте правоохоронці забули 
внести до своїх підрахунків більш 

як 30 зниклих безвісти активістів–
«євромайданівців», яких розшуку-
ють у штабі мітингувальників. А поки 
Генпрокуратура рахує та перевіряє 
дані у ЗМІ, люди зникають і далі.

У ГПУ зауважили: «Численні по-
рушення законів зумовили помилко-
ве враження безкарності». Водночас 
у Генеральній прокуратурі заявили 
про створення спеціальної групи, яка 
контролюватиме виконання ухвале-
ного законопроекту про амністію. І 
нагадали: дотримання закону зале-
жить однаково як від судів і правоо-
хоронних органів, так і від учасників 
та організаторів масових протестів.

28 січня близько 10-ї години ран-
ку, відразу після відкриття позачер-
гової сесії Верховної Ради України, 
на сайті Кабінету Міністрів з’явилося 
повідомлення про те, що Прем’єр-
міністр України Микола Азаров по-

дав у відставку. «З метою створити 
додаткові можливості для суспіль-
но-політичного компромісу, заради 
мирного врегулювання конфлікту я 
прийняв особисте рішення просити 
Президента України прийняти мою 

відставку з поста Прем'єр-міністра 
України», – йдеться у заяві Мико-
ли Азарова. Глава держави прийняв 
відставку очільника уряду того само-
го дня по обіді.

А Верховна Рада України скасу-
вала 9 із 12 законів, які обмежували 
громадянські свободи українців і бу-
ли прийняті 16 січня «в ручному ре-
жимі». За відповідне рішення про-
голосував 361 народний депутат. 
Скасовували закони пакетом і без 
обговорення.

29 січня Верховна Рада України 
ухвалила за основу і в цілому за-
конопроект представника Прези-
дента України в парламенті Юрія 
Мірошниченка щодо амністії учас-
ників акцій протесту. За таке рі-
шення віддали голоси 232 народні 
депутати. Цьому передували два 
візити Віктора Януковича у Верхо-
вну Раду для перемовин із фракці-
єю Партії регіонів.

Документ передбачав звіль-
нення адміністративних будівель 
мітингувальниками – йшлося про 
органи місцевого самоврядування 
і органи виконавчої влади. Також 
активісти мали припинити блоку-
вання автошляхів. А всі ті, хто брав 
участь у масових акціях протесту і 
перебував під слідством або до ко-
го застосовано санкції, мали бути 
амністовані.

30 січня в селі Ви-
шеньки Бориспільскьо-
го району знайшовся викрадений 
тиждень тому активіст «Автомайда-
ну» Дмитро Булатов. Як розповів він 
сам, невідомі його били, катували, 
порізали вухо та навіть розпинали – 
на руках в нього були проколи. Ак-
тивіст не знав, хто його викрав, але 
зауважив, що чоловіки розмовляли 
з російським акцентом.

Після тривалих знущань його ви-
везли та викинули з машини. Жор-

стоко побитий, він ішов селом, сту-
каючи в усі двері, доки нарешті його 
впустив один із місцевих жителів.

Окрім того, цього самого дня по-
жежно-рятувальна служба Києва  
17 разів за добу виїжджала гасити 

підпалені автомобілі, з яких частко-
во пошкоджені та повністю згоріли  
23 автівки. За інформацією штабу 
«Євромайдану», спалені автомобі-
лі належали активістам. За кожним 
фактом пожежі міліція Києва відкри-
ла кримінальне провадження. Зазна-
чимо, що протягом двох тижнів ра-
дикальних протестів в Україні підпа-
лили 41 авто активістів «Майдану». 
Наймасовіші підпали сталися в Києві.
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Підготували Тарас РОМАНЮК і
Микола БІЛОКОПИТОВ (фото).


